

Makói Független Újság

POLITIKAI NAPILAP

Szerkesztőség éskiadóhivatal
telefon száma 124.

Felolós szerkesztő: Dr. Kiss Pál.
FELELŐS SZERKESZTŐ TELEFON-SZÁMA: 93.

Szerkesztőség és kiadóhivatal
Dessewffy-tér 7. szám alatt

Hirdetéseket díjszabás szerint közlünk

Az új adótörvényekről.

A „Makói Független Újság” számára írta: dr. Szende Pál., az Országos Magyar Kereskedelmi Egyesülés főtitkára.

Az adótörvények elhalasztásának ellenzői nem tudták megcáfolni azt az érvelt, hogy adórendszer életbe léptetni helytelen dolog akkor, amikor az ország gazdasági és külpolitikai válság tetőpontján áll. Ez álláspont helyességét a kormány is elismerte, akkor kénytelen-kelletlen belement az adókievétel felfüggesztésébe. Azt sem igen lehetett a közönséggel elhitetni, hogy az adóreform az államkincstár deficitét fog jární s ezért senki sem értette a pénzügyminiszter makacs ellenkezését, mert ha sem az adózókna, sem a kincstárnak nincs az életbeléptetésből haszna, akkor miért szükséges azt egy erőltetni. A kereskedő és iparos közvélemény nem olyan naiv többé, hogy a kincstár érdekmentességét hirdető érveknek felüljön. Miután a rábcsúszás eredménytelen volt, következett a régi recept szerint a megfélemlítés. Magasrangú vezető politikusok írták ki a jelszót és a felhivatalos sajtó továbbította, hogy az egész mozgalom immorális, mert szentesített törvények életbe nem léptetését és revízióját kívánja. Már pedig ez megengedni a törvénytiszteletet, megrendíti a törvények állandóságába vetett hitet és anarchiához vezet.

Ha emlékező képességünket kisse megerőltetjük, úgy fogjuk találni, hogy mindkét, most annyira kárhözvitt kívánságra a közel múltban volt precedens. 1910. év február havában a kereskedelmi és ipari egyesületek azzal a kérelemmel járultak a kormány elé, hogy a koalíciós adótörvények életbeléptetését halassza el, mert ők a törvényeket igazságtalanoknak és egyoldalúknak tartják s ezért kell, hogy idő és alkalom nyujtassék az adótörvények revíziójára. A kormány elnöke, gróf Khuen Héderváry Károly, pénzügyminisztere Lukács László, a jelenlegi miniszterelnök, pénzügyminiszteri államtitkára pedig Teleszky János, a jelenlegi pénzügyminiszter volt. A kormány ennek a kívánságnak megfelelt és a nyilvánosság előtt kijelentette, hogy az elhalasztáshoz hozzájárul, ami később az 1910. évi költségvetési törvényben meg is történt. Ha nem ingatta meg akkor a jogtiszteletet, hogy a kormány közvetlenül választások előtt, tehát kortescélokából teljesi-

tette a kívánságot, akkor most sem okozna általános jogérzetben nagyobb romlást, ha a napról-napra súlyosbodó gazdasági helyzetre való tekintettel — tehát minden esetre tisztelteméltóbb és komolyabb indokból — az elhalasztásba belement.

Ugyanez a helyzet az adótörvények revíziója tekintetében is. Ez a kívánság most még nagyobb megbotránkozást váltott ki, mint az elhalasztásra irányuló kérelem. Pedig, hogy ez mennyire lehetséges, arra élő példa az 1912. évi LIII. t. c., mely a koalíciós adótörvényeket életbeléptetésük előtt, — főleg a kincstár érdekében — revidiálta. A kormánynak, mely a törvényjavaslatot előterjesztette, elnöke Lukács László, pénzügyminisztere Teleszky János volt. Nem tudjuk véges ésszel felfogni, hogy ami 1912. június havában nem ártott a törvénytiszteletnek, miért ártana 1912. decemberben, vagy 1913. januárban. Az az az érv, hogy az adótörvények rosszak, legalább is van olyan tiszteletre méltó indok, mint az a törekvés, amely a juniusi revíziót szülte, mikor is a kormány a közvéleménynek valami csillapító szert akart nyujtani a képviselőházi események által okozott elkeseredés ellen, azt akarván elhitetni, hogy az adónovella a rossz koalíciós törvényekből törvényhozási műremeket csinál.

A kormánynra nézve kellemetlen lehet a mostani viszonyok között egy oly kívánság, amely a legutóbbi időben meghozott törvények revízióját hangoztatja, de a kereskedőktől és iparosoktól nem kívánhatja senki, hogy gyengéd tapintatból lemondjanak a meggyőződésük szerint rossz törvények orvoslásáról. Nem nyugodhatunk meg abban sem, hogy várjunk, míg az adótörvények hibáit az élet fogja kideríteni s hogy a revízióról csak akkor beszéljünk, mikor már a gyakorlat megállapította azt, hogy mely irányokban szorul a törvény módosításra. Valóban nagyon alábecsüli a magyar közönség értelmi képességeit, aki ily érvekkel áll elő. Azt, hogy valamely törvény rossz, vagy jó-e, már életbeléptetés minimális szakismerettel meg lehet állapítani. Ha pedig ezt felismertük, bűnös könnyelműség, vagy pedig szándékos becsapás volna, ha nem igyekeznénk a törvény hibáin még életbeléptetés előtt javítani. Rossz törvények életbeléptetése sokkal jobban megrendíti a törvénytiszteletét, mint azok

kijavítása.

A revízió irányát nagy vonásokban a következőkben jelölhetjük meg:

A kormány állandóan arra hivatkozik, hogy az új adórendszer a kis existenciáknak könnyebbséget nyujt a létminimumon alól maradó jövedelmek adózatlaul hagyásával. Ennek éppen az ellenkezője áll. A létminimum évi 800 korona és a családtagok keresménye a család fő jövedelméhez hozzá számíttatik. A legnagyobb nyomorban élő néprétegektől eltekintve, alig van Magyarországon kereső ember, aki e címen adózás alá ne volna vonható. Sőt az ipari munkások, akik az eddigi adópraxis szerint teljesen adózatlaul maradtak, most majdnem kivétel nélkül adókötelesek lesznek. Itt csupán két eset lehetséges. Vagy végrehajtja a kormány betű szerint erőlyesen a törvényt és akkor a nagyhangú kijelentések dacára a legszegényebb emberek is fognak adót fizetni, vagy az adóigazgatás lazán fogja az adóalap kinyomozását teljesíteni és nem zaklatja az alsóbb néposztályokat. Harmadik eset ki van zárva s így igen nehéz megérteni, miért ragaszkodik a miniszterium egy oly törvény végrehajtásához, amely a törvényhozás intenciójának csak akkor felel meg, ha egyáltalán nem hajtának végre.

A kereskedők, iparosok és értelmiségi középosztály szempontjából az általános kereseti adó teljes átalakítására van szükség. Itt mindjárt előre bocsátjuk, hogy a kincstár érdekeinek megóvása végett a mákontingens megmaradása ellen semmi kifogásunk nincs. Lehetetlen és visszas helyzeteket teremt azonban, hogy az aláb felsorolt foglalkozási ágak lényegében véve két személyi természetű adót fizetnek, mert a kereseti adónál az adóalap éppen úgy bevalás útján, a személyi viszonyoknak tekintetbe vételével állapítatik meg, mint a jövedelmi adónál. A kereskedők iparosok legtöbb panasza éppen ebből származik, hogy ellentétben minden más társadalmi osztállyal, ők a bevallási kényszer következményeivel két ízben sújtanak.

Ezen úgy lehetne segíteni, ha a kereseti adót egy valóban külső támpontokra felépített adóvá alakítanók át még pedig úgy hogy az adó összege nemcsak kontingenztálás, hanem az egyes adózók között felosztás alá is esnék. Az osztrák kereseti adó rendszerére

gondolunk, melyben az adózók ugynevezett adózó társaságokban egyesülnek és ezek tagjai között felosztják a társaságra kirótt adókontingenst. E célra nem szükséges az eddigi adókievétel bizottságokat megtartani, hanem a felosztást a kereskedelmi és iparkamárák, ügyvédi kamarák és egyéb autonóm testületek keretében lehetne elvégezni és csak ott alakítatnék külön bizottság, a felosztás reparitúozás céljából, ahol ilyen szervezetek nem léteznek. Ezáltal a jövedelmi adó a kereseti adótól teljesen elválna és megszűne az a lehetetlen állapot, hogy kereskedő és iparos most ugyanarról a jövedlemlről két vallomást tartozik adni és a vallomások elmulasztása folytán kétszer lehet rá a bírságot kiróni.

A jövedelmi adónál az adókulcs megváltoztatásán kívül szükség van arra, hogy az adóalap kinyomozására és a bevallási kötelezettségre vonatkozó meglehetősen homályos szabályok kétséget kizáró módon szövegeztessenek.

A törvényből kihagyandók mindamaz intézkedések, amelyek zaklatásokra és politikai üldözésekre nyujtanak módot és főleg az adónovellába becsempészett magas bírságok mérséklendők.

Ezek volnának ama főbb irányelvek, melyekben az adórevíziónak mozognia kell. Most mindenkinek, aki az ipari kereskedelmi, értelmiségi s mezőgazdasági foglalkozások érdekeit a szíven viseli legfőbb kötelessége, hogy az adótörvények revíziójára irányuló mozgalmat támogassa.

Folynak a béketárgyalások.

A Balkán még mindig harcias hangulata.

A nagyhatalmak béketárgyalásai. — A porta panasza. — A törökök ellenjavaslatai. — Románia nem mozgósít. — Szerbia és Montenegró.

A hatalmak eddig semmiféle lépést nem tettek a portánál a béketárgyalások dolgában. Lehetséges, hogy a balkáni szövetségesek várnak egy ilyen intervenciót, a

A közeledő ünnepekre

legjobb borok, mindennemű pálinkák, rumok és lipuerök valamint a legjobb kőbányai sörök szerezhetők be

Iritz Sámuel özv.
cégnél M A K Ó.

porta körében azonban hangsúlyozzák, hogy Törökország ragaszkodni fog ahhoz a határvonalhoz, amely Dedeagacsot, Drinápolyt, Lüleburgaszt és Midiát is magában foglalja.

Jól értesült körökben utálnak arra, hogy a balkáni szövetségesek eleinte is úgy tervezték, hogy Szolonikiból szabad kikötőt fognak csinálni. Szerbia teljes mértékben támogatja Bulgáriának ezt az óhaját.

A porta panasza.

A porta, mely egy hónappal ezelőtt felhívta a nagyhatalmak figyelmét azokra a kegyetlenségekre, melyeket a szövetséges államok hadseregei és bandái követtek el a megszállott területeken, elhatározta, hogy megújítja a nagyhatalmaknál azt a kérését, hogy azok konzuljaik útján indítsanak kollektív vizsgálatot e kegyetlenkedések dolgában, melyek most sem szűntek meg.

A török ellenjavaslatok.

A török minisztertanács megállapította azokat az ellenjavaslatokat, a melyeket a török meghatalmazottak szombaton terjesztettek elő a békekonzferencián.

Románia nem mozgósít.

A Bukarestben olyan hírek terjedtek el, hogy a hadügyminiszterium elrendelte a mozgósítást. A kormány félhivatalosa megcáfolja ezeket a híreket és kijelenti, hogy Románia csak akkor mozgósít, ha az a szándéka, hogy azonnal háborút kezdjen. A jelen pillanatban erre semmiféle ok nincsen.

Szerbia és Montenegró.

A múlt napokban különböző hírek jelentek meg arról, hogy Montenegróban zavarok támadtak és veszedelemmel fenyegetik Nikita király trónját is. Arról is jöttek jelentések, hogy Szerbia ki akarja használni ezeket a zavarokat, mert Péter király arra vágyik, hogy Montenegróval egyesítse Szerbiát. E hírekkel szemben a szerb kormány hivatalos lapja, erőlyes cáfolatot ad ki, melyben többek között ezeket mondják:

A külföldi sajtóban közölt intrikák nyilvánvaló célja az, hogy a szövetséges királyságok, Szerbia és Montenegró között fenálló jó viszonyt a Balkánon létesítendő béke után megbontsák. Szerbia és Montenegró a legbensőbb szövetséges viszonyban maradnak, és hangsúlyozza a lap, hogy Szerbia bármely pillanatban kész Montenegró sietni és erkölcsi valamint valami anyagi áldozatokat hozni, hogy Szerbiának a montenegró testvérekkel és az ő hős királyukkal szemben fennálló szövetséges-társi köteleességét teljesítse.

Iritz Sámuel üz. cég

ITALÁRIEGYZÉKE

különleges TELJESEN TISZTA

szeszmentes pálinkákról:

Valódi kék szilva literenkint	2.— K
Valódi törköly	2.4k "
" 5 éves kajszin barack	3.— "
" 8 " " "	4.— "
" 10 " " "	5.— "
" 5 " " "	3.— "

A valódiságért a cég felelősségvállal.



NAPI HIREK

Tájékoztató.

Naptár Dec. 26. Római kath. István Gör. kath Dec 12 Szibiridion Napkél 7 óra 49 perckor, nyuszik 4 óra 9 perckor.

Időjárás. A budapesti meteorológiai intézetnek Makóra érkezett jelentése szerint a következő időjárás várható: Lényegtelen hőváltozás és helyenkint csapadék várható. Sürgönyprognózis: Enyhe elvívve csapadék. Déli hőmérséklet: 3 6 Celsius.

— Az ujságírók estélye. A makói közönség szíves rokonszenvvel fogadta a makói ujságírók által tervbe veit január 4-iki mulatságot, mely az előjelekből ítélve rendkívül fényesnek ígérkezik. Az estély szereplői a Déli vidék legkiválóbb s legszellemesebb művészei s művésznői. A gyönyörű estély rendezői, Makó város társadalmának színe java, minden lehetőt megtesznek, hogy ez a maga nemében páratlanul álló estély minél fényesebben sikerüljön. A gyönyörű estély január 4-ikén, szombat este lesz. Megigérte szereplését Darabos Lajos a hmvásárhelyiek gyönyörű hangu kántora is, a kinek szívesen magyar népdalokat senki sem tud eladni. El lehet róla mondani, hogy ő a magyar népdal leghivatottabb interpretálója. Az estély többi számai úgy vannak összeválogatva, hogy a közönségnek rég, vagy tán soha sem volt alkalma ily pompás művészestélyben gyönyörködni. A makói ujságírók mindent megtesznek, hogy derék közönségük az ő mulatságukon különösen érezzék magukat s soká, igen soká visszaemlékezzenek erre a gyönyörű estélyre.

— Rendkívüli gyűlés a városnál. Makó város képviselőtestülete holnap, pénteken délelőtt 10 órakor Galambos Ignác dr. polgármester elnöklésével rendkívüli közgyűlést tart, melyen az adóügyi tanácsos helyettesi ésséről gondoskodik.

— Karácsony est a kórházban. Mint minden évben, úgy ezidén is ünnepélyt rendezett a kórház karácsony estjén a betegek számára, kik a szeretet ünnepét a család tűzhelytől távol kénytelenek tölteni. A szépen feldiszipelt karácsonyfát az emeleti tágas előcsarnokában állították fel, a hol a kórház betegek gyülekezőjén, valamint nagyszámu közönség, a kórház igazgatója, tisztii személyzete és az apólo nővérek. Itt folyt le az ünnepély, amelyen a betegek közül alakult énekkar egyházi énekeket adott elő. Kayser Lajos pápai kamarás megható beszédet intézett a betegekhez és a közönséghez, melyben a szeretet ünnepét méltatta, ki tartásra, istenbe vetett bizalomra buzdítva. Köszönetet mondott az ünnepély rendezéséért, valamint özv Annósi Ferdinándnének, ki ez évben is 150 csomag süteményt és 30 koronát adott a betegek között leendő kiosztás végett. Megható volt a kórház egyik betegének, — kinek egyik lába térdén alul van levágva, a másik pedig a láb fejjénél — köszönő beszéde társai nevében.

— Rossz idő jár a vadászokra. Feltűnően kevés vad került az idén piacra. Ennek az az oka, hogy az időjárás nem alkalmas vadászatra. A több napos esőzés fölázta a vadászterületeket. Ha éjjel fagy is, nappal enged, olvad minden s a

külterületi utak járhatatlanok a nagy sártól. A vadászok persze rossz szemmel nézik a ködöt, vagy az olasz kékségű eget. Ők most Szibéria ólomszürke, hideg levegőjében érzékelik jól magukat. De kár kétségbe esniük, mert az időjások hosszú, zord telet jövedőlack.

— Eljegyzés. Krausz Margitkát, Krausz A. Herman makói tekintélyes polgár leányát eljegyezte Schvarc Jenő dr. Szatmári ügyvéd. (Minden külön értesítés helyett.)

— Elnökválasztás a makói orthodox izraelitáknál. A makói orthodox izraelita egyházban ez év végével lejárt volna a hitközségi elnök megbízatása. Az elnök választást ma ejtették meg nagy érdeklődés mellett, mikor ismét a volt elnököt: Weisz Mózeszt választották meg.

— Agyonlőtték egy lovat a ludplacon. Karácsony első napján kellemetlen látványban volt része azoknak, akiknek útjuk a ludpiac felé vezetett. Egy ló elesett a sikos járdán s mindkét lábát eltörte. A szerencsétlen pára nem tudott megmozdulni s minthogy semmi hasznát sem lehetett tőbbé venni, gazdája előhívta a legközelebbi rendőrt, hogy lője agyon a vergődő állatot. A rendőr négyezer lótt revolveréből az állat fejébe. Amió minden eredmény nélkül, úgy, hogy borzalom volt nézni a szegény állat kínódását. Egy óránál tovább vergődött. Borzasztó kínokban szegény pára, míg végre megdöglött. Egy taglőítés jobban megtette volna, mint a négy rosszul irányított revolvergolyó s a közönség sem botránkozott volna meg az akaratlan, de mégis szörnyű állatkínáson.

— Loptak a betlehemes gyerekek. Tegnap este betlehemes gyerekek jártak be a várost s az ósrégi rigmusokat partogtatták az ünneplőknek. Egy ilyen betlehemes csoport bevetődött Altman Jakab tanár házába s ellopták a szakácsnő aranygyűrűjét. A tolvaj betlehemesek ellen megindította a rendőrség az eljárását.

— Az építőmunkások bálja. A makói szervezett ács és kőműves munkások 1913. évi január hó 1-én, azaz újév napján a Korona-szálló emeleti dísztermében Kolompár Béla zenekara közreműködése mellett saját könyvtáruk javára zártkörű táncmulatságot rendeznek, melyre a t. közönséget ez uton is meghívják. Belépti-díj személyenként 1-20 f. családjegy 3 korona. Kezdeté este 8 órakor.

— Táncanfolyam. Tisztelettel értesítem a tánc kedvelő fiatalságot, hogy Tánciskolám II-ik szezonja 1913. évi január hó 4-én veszi kezdetét, melyre beiratkozni bármikor lehet Barcsai-utcai házamban. Tandíj 8 korona. Erdeky József okl. táncitanító.

— A Lloyd Hitelvédő Egyesület Budapesten, amely eddig is lelkiismeretes információi alapján, úgy pénzügyi, valamint a kereskedelmi világban széleskörű népszerűséget szerzett, legújabb hatáskörét kibővítette és pedig számlák, váltók és egyéb értékeknek az ország bármely részében való incassálásával az összegek csekélységére való tekintet nélkül. A tranzakció osztály, kétes követelések behajtásával, valamint moratoriumok és egyezségek keresztül vitelével foglalkozik. Ezen egyesület vállalja az egyezség-quotáknak készpénzben való előlegezésére, amely mellett egyezségek sikeres és gyors keresztül viletét biztosítja.

— Nükedvelői előadás. Fényesnek ígérkező mükedvelői előadást rendez

a makói V. kerületi Polgári Társas-kör (Munkácsy-utca 8. sz. a.) az 1913. évi január hó 1. napján este 8 órakor. Szinro körül Lukácsy Sándor 3 felvonásos eredeti népszínműve, a „Vereshaju“. Az előadás sikerét a szereplők ambíciója és a rendezőség fáradságtalan buzgalma biztosítja. Helyárak: I. hely 1 korona 60 fillér, II. hely 1 korona 20 fillér, III. hely 1 korona, állóhely 80 fillér. Jegyek a táncmulatságra is érvényesek. Jegyek a kör helyiségében előre váltathatók és este a pénztárnál.

Karácsonyra csak a milliószor bevált Dr. Oetker-féle vények szerint készítsük süteményeinket, amelyek minden élelmiszerüzletben vagy egyenesen Dr. Oetker A.-tól (Baden-Wien) kaphatók ingyen és bérmentve. Finom karácsonyfára való sütemény, karácsonyi kalács, vanília sütemény, mézeskalács, továbbá kuglóf, stb. Dr. Oetker vényei szerint és Dr. Oetker sütőporával igen könnyen készíthetők. Mindezek a sütemények igen finom ízűek, könnyen emészthetők és különösen gyermekek számára ajánlhatók. Emellett ezeket a süteményeket minden háziasszony — anya, szakácsnő — saját sütőjében a legrövidebb idő alatt elkészítheti. A sok ezer elismerőlevél eke-sében soká miat minden ajánlás.

— Férjhez menne két elegáns megjelenésű vagyonos fiatal ur-hölgy, de férjért csak azon uri emberek közül fognak választani, akik megfelelő finomságuk és eleganciájukról azzal adnak tanubizony-ságot, hogy minél gyakrabban megfordulnak a CSILLAG-droge-riában.

A „Makói Független Ujság“ a behívottak családjaiért.

Tizenhét szegény asszony kapott segítséget gyűjtésünkből.

A „Makói Független Ujság“ tudvalevően gyűjtést rendezett a behívott tartalékos katonák családjainak segítésére.

A makói közönség áldozatkész-ségéből közel 170 korona gyűlt össze, melyet szerkesztőségünk eljuttatott a polgármesteri hivatalhoz. A begyűlt összeget Galambos Ignác dr. polgármester a karácsony ünnep szombatján osztotta ki tizenhét arra érdemes szegény makói asszony között, kiknek férjeiket behívták tényleges szolgáltra.

A tizenhét szegény asszony nevét nem írjuk ki. Nem is volna igazi jótékonyság, ha szegény asszonyok esetleg restelkednének amiatt, hogy megajándékozták őket.

Valóban megható látvány volt, amint a megajándékozott 17 szegény asszony, akik között egy olyan sem volt, a kinek legalább 3 gyermeke ne lett volna, könnyes szemmel mondtak köszönetet a rendkívüli segítségért, amely nélkül talán nagy szükségben s nyomorogva töltötték volna a szent karácsony ünnepét.

Ennek a 17 szegény asszonynak és közel 100 szegény gyermeknek a nevében mondunk mi is hálás köszönetet derék ovisainknak, amiért szíves adományaikkal lehetővé tették, hogy 17 szegény családnak valamivel boldogabb karácsonya volt.

Figyelem!

Sokba kerül a mosás annak aki kézzel mos. Főnyereményt csinál és egészségét biztosítja, aki alanti cégnél vásárolt mosógépen mos. Minden házban szükséges ez és ezért legalkalmasabb

karácsonyi, újévi, névnapj és nászajándéknak

Vételkötelezettség nélkül mindenkor megtekinthető

HALÁSZ Á., gépraktárában Makón.

Mindenfelé vidékre szállítás.

A hölgyközönség figyelmébe!

Őszi és téli divat újdonságok, női és leány felöltők, bársony és plüss kabátok, szőrmével bélelt rövid és hosszú kabátok, kész kosztüm különlegességek, elegáns utcai és fogadó pongyolák, női aljak, bluzok, alsók, szőrme boák és muffok, leány ruhák, női és gyermek termékek.

Király Lajos áruházában

legjutányosabban szerezhetők be.

Csak újévig! Ritka alkalom!

Van szerencsém tudatni, hogy társam: Kocsis ur, barátságos megegyezés folytán, kilépett üzletünből s az eddig Kocsis és Skopál cég alatti üzletet ezentul saját cégem alatt egyedül én vezetem.

Ajánlható cikkeim: Villamos csillárok, asztali-, fali-, függő-petróleumlámpák, étkező-, kávé- és teás készletek, mosdó-készletek, alpacka- és díszmű-árak, valamint egyéb itt fel nem sorolt áruimnak eddigi, elismert olcsó árait

mélyen leszállítottam s újévig mindenki mesés olcsón vásárolhat üzletemben.

Lakodalmi ajándékok eddig nem létezett választékában olcsón. Mivel ezen árlészállítás csak újévig tart, saját érdekében áll mindenkinek, hogy ezen kedvező alkalmat kihasználja.

Szíves támogatást kérve, vagyok kiváló tisztelettel

Makó, Fötér (Böhm-ház).

Skopál Ödön,
Büveg- és porcellán kereskedő.

ÜZLETÁTHELYEZÉS.

Leleltárolás munkái.



Van szerencsém a n. é. közönséget értesíteni, hogy üzletemet újévtől kezdve Fötér, Breuer-fele gyógyszerár mellé helyeztem át.

Dus választék **ÓRAKBAN ÉS**

ÉKSZEREKBEN, valamint látszerékben. Javítások jutányos árban elfogadtatnak. Órák és ékszerek eladása jótállás mellett történik.

A n. é. közönség b. pártfogását kérem. Tisztelettel

BUCSEK MIHÁLY
órák, ékszerész és látszerész.

Szűrtől tisztított.

Eladó ház. Honvédban, az orosz temető háta megett a Türr-utcában levő 1. sz. alatti teljesen újonnan épített öt öles, cseréptető, nagy ereszzel bíró

ház,

kedvező fizetési feltételek mellett eladó. Azonnal bele lehet költözni.

Dr. Süsz Ferenc

nőorvos, Eötvös-utca (Kis-zsidó-utca) 5. sz. a. (az új zsidó templom mellett) lakik és rendel.

Telefon szám 145.

Megérkezett

1000 darab női füző, kitünő minőség és legdivatosabb fazon, darabja

1 koronától 5 koronáig.

Alkalmi áruház.

A Kossuth-szoborral szemben.

SZABOTT ÁRAK!

KEDVEZŐ ALKALOM!

Értesitem a n. é. közönséget, hogy az újévi leltárt megkezdtem s a tulsufolt raktár könnyebb felvétele miatt mindenféle rőfös áruk, ugymint

selyem, szövet, posztó, vászon, kanavász, barchet, berlini- és posztó kendők, paplanok, szőnyegek, stb. nagy

árengedménnyel árusítatnak.

Számos látogatást kér tisztelettel

Maradékok félárban!

TAMÁS MIHÁLY,
rőföskereskedő, Makó, Ludpiac.

Legolcsóbb bevásárlási forrás.

LEGUJABB

őszi és téli

RAGLÁNOK

legdivatosabb posztó és plüss kabátok, mindenfajta szőrme boák és muffok

a legegyszerűbbtől a legfi-



nomabb kivitelig. Bakfisch és gyermekfelöltő

Bluzok, aljak pongyolák és kosztümök

nemkülönbön női fehérneműek dus választékban

olcsó szabott árakon kaphatók

Pártos E. és Társa

nagy női felöltők áruházában Makón, Fötér Otthon-kávéház mellett.